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Oslobađanje nafte iz strateških rezervi tek: 

Time Out 

Goldman: Pad cena nafte izazvan neosnovanim 
strahovanjima 

Birol: Veštački ograničena ponuda nafte 
 
Ruske rezerve nafte postaju sve nedostupnije  

Bajden: Naftne kompanije zarađuju na račun 
potrošača 

 

Gasprom: Capex od 24 mlrd USD za 2022. 

 

Država i većinski udeo u Ini? Bolje ne. 
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Rusija i Saudi Arabija razmišljaju da 

pauziraju povećanje ponude nafte? 

NJUJORK - Najveći proizvođači nafte Saudijska Arabija 

i Rusija razmatraju opciju da pauziraju planirano 

povećanje proizvodnje nafte, izvestio je u sredu Wall 

Street Journal, pozivajući se na ljude koji su upoznati 

s diskusijama. 

Druge članice grupe OPEC+, 

uključujući Ujedinjene 

Arapske Emirate, nisu 

uverene da je pauza 

neophodna, dodaje se u 

izveštaju. 

Navodna reakcija Rijada i Moskve dolazi posle objave 

Bajdenove administracije  u utorak da će osloboditi 

milione barela nafte iz strateških rezervi u 

koordinaciji s Kinom, Indijom, Južnom Korejom, 

Japanom i Britanijom, kako bi pokušala ohladiti cene 

sirove nafte. 

Birol: Veštački ograničena ponuda nafte 

PARIZ - Čelnik Međunarodne agencije za energiju 

(IEA) rekao je da neke zemlje nisu uspele da zauzmu 

koristan stav za smirivanje rastućih cena nafte i gasa, 

kritikujući "veštačku zategnutost" na energetskim 

tržištima, prenosi CNBC. 

″Faktor koji bih želeo da podvučem koji je izazvao ove 

visoke cene je pozicija nekih od najvećih dobavljača 

nafte i gasa, a neke od zemalja nisu zauzele, po 

našem mišljenju, koristan stav u ovom kontekstu“, 

rekao je Fatih Birol , izvršni direktor IEA u sredu 

tokom webinara za novinare. 

„Zapravo, neke od ključnih napetosti na današnjim 

tržištima mogu se smatrati veštački ograničenom 

ponudom... jer danas na naftnim tržištima vidimo da 

blizu 6 miliona barela dnevno rezervnih proizvodnih 

kapaciteta leži na ključnim proizvođačima, zemljama 

OPEC+.” 

 

 

 

 

 

Goldman: Pad cena nafte izazvan 

neosnovanim strahovanjima 

NJUJORK - Američka banka Goldman Sachs ostaje pri 

svojoj prognozi da će cena Brenta u ovom tromesečju  

u proseku iznositi 85 dolara za 

barel, tvrdeći da je ovomesečni 

pad cena nafte izazvan 

"preteranim strahovanjima" koja 

su "premašila" stvarne 

fundamentalne rizike, prenosi 

Argus media. 

Fjučersi na naftu Ice Brent u prvom mjesecu skliznuli 

su ispod 79 USD/br krajem prošle nedelje, sa nivoa 

od skoro 87 USD/bbl dostignutog 25. oktobra. Novi 

talas slučajeva Covid-19 koji je zahvatio Evropu 

izazvao je nova ograničenja kretanja u nekoliko 

zemalja. U kombinaciji s izveštajima o potencijalnom 

oslobađanju Strateških rezervi nafte u SAD i drugde, 

kao i zabrinutosti oko kineskog ekonomskog rasta - to 

je uticalo na cene, navodi Goldman Sachs. Međutim, 

pad je "daleko nadmašio stvarne fundamentalne 

rizike zbog malog obima trgovanja", navodi banka u 

noti upućenoj u ponedeljak investitorima. 

"Naš model cena pokazuje da je pad cene od 8 dolara 

za barel od kraja oktobra ekvivalentan udaru od 4 

miliona b/d na potražnju ili povećanje ponude u 

naredna tri meseca", navodi banka. "Takođe, ovo bi 

odgovaralo  oslobađanju 100 miliona barela iz 

državnih rezervi, ili smanjenju potražnje od 1,75 

miliona b/d zbog ponovnog izbijanja Covida." 

Banka je takođe saopštila da, iako kineska potražnja 

za naftom pokazuje pad poslednjih sedmica, ona 

ostaje u porastu iz godine u godinu. 

 „Stoga smatramo da je ovaj potez preteran, posebno 

pošto je tržište nafte i dalje u velikom deficitu, i 

ponavljamo našu prosečnu prognozu od 85 USD/blr 

za 4Q21.“ 
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Barclays podiže prognozu cena nafte za 

2022. zbog bržeg smanjenja zaliha 

NJUJORK - Barclays je u utorak povisio svoje prognoze 

cene nafte za 1,15 posto za 2022. jer očekuje brže 

smanjenje zaliha nego što se očekivalo i oprezan 

odgovor ponude kako bi se nadoknadio skromni višak 

sledeće godine. 

Banka je podigla svoju prosečnu prognozu cene za 

2022. za 3 dolara na 80 i 77 dolara po barelu za Brent i 

West Texas Intermediate (WTI), respektivno. 

Barclays očekuje da će manji deficit u Q4-21 preći na 

suficit u Q1-22, nešto ranije od prethodnih očekivanja, 

ali kaže da bi niža početna tačka za potencijalno 

povećanje zaliha naredne godine to više nego 

nadoknadila. 

"Mislimo da strateške rezerve nafte nisu održiv izvor 

snabdevanja i da bi efekat takve tržišne intervencije 

bio samo privremen", navodi banka u noti. 

Barclays ukazuje da uporni rast zaraze koronavirusom 

predstavlja značajne rizike, ali smatra da će OPEC+ 

verovatno usporiti ili čak pauzirati svoje tekuće 

smanjenje ograničenja ponude kao odgovor na 

značajno usporavanje potražnje. 

SAD oslobodile 50 M/bbl, Indija 5 M/bbl  

VAŠINGTON - Vlada SAD je odobrila u utorak hitno 

oslobađanje 50 miliona barela iz američkih strateških 

rezervi nafte, uz podršku nekih drugih zemalja. 

Indija je već saopštila da će pustiti 5 miliona barela, a 

očekuje se da će Južna Koreja i Japan to slediti do 

kraja nedelje.  

Kina će osloboditi sirovu naftu iz svojih rezervi u 

skladu sa svojim potrebama, rekao je portparol 

ministarstva spoljnih poslova u sredu, dodajući da je 

zemlja u bliskoj komunikaciji sa državama koje 

proizvode i konzumiraju naftu. 

Naftni fjučersi pogođeni velikom 

prodajom 

LONDON - Fjučersi i opcije na naftu su prošle 

sedmice pogođeni velikim gubitkom profita jer su na 

spekulacije o potencijalnom oslobađanju strateških 

rezervi nafte i zabrinutosti oko stanja globalne 

ekonomije hedž fondovi i drugi menadžeri novca 

prodali ekvivalent od 57 miliona barela u šest 

najvažnijih fjučers i opcija ugovora vezanih za naftu. 

 

Prošlonedeljna prodaja bila je najveća za više od tri 

meseca prvenstveno koncentrisana na NYMEX i ICE 

WTI (-34 miliona barela) i Brent (-18 miliona), prenosi 

Reutersov naftni analitičar John Kemp. 

U šest velikih ugovora, portfolio menadžeri su bili 

prodavci u pet od poslednjih šest sedmica, smanjivši 

svoje pozicije za ukupno 134 miliona barela od 5. 

oktobra. 

Transformacija je posebno uočljiva kod Brent nafte, 

gde su menadžeri fondova smanjili svoju poziciju za 

111 miliona barela u poslednjih šest nedelja. 

Tržište fjučersa prelazi u sezonski slabiju polovinu 

godine, uz razgovore o koordinisanom oslobađanju 

strateških dionica koje povećavaju rizik od pada, što 

je navelo menadžere fondova da ostvare neke profite 

od ranijeg rasta. 
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Cena razgradnje britanske offshore 

naftnogasne infrastrukture 17 mlrd funti 

LONDON - Predviđa se da će britanske naftne i gasne 

kompanije potrošiti oko 16,6 milijardi funti na radove 

razgradnje napuštenih platformi i infrastrukture za 

naftu i prirodni gas iz Severnog mora u narednoj 

deceniji. 

Očekuje se da će 1,2 miliona tona napuštenih 

postrojenja za naftu i gas iz Severnog mora biti 

uklonjeno radi ponovne upotrebe i recikliranja, piše u 

ponedeljak City A.M. 

Britanski naftnogasni komitet (OGUK) saopštio je da 

će se rad u ovoj oblasti "vratiti uobičajenom ritmu" 

nakon pada prošle godine. 

U 2020. godini samo 84 bušotine su povučene iz 

pogona na severnomorskom pojasu Ujedinjenog 

Kraljevstva – u poređenju sa 150 u tipičnoj godini, 

koliko će, prema izveštaju OGUK, biti demontirano i 

ove godine. 

"Sa godišnjim izdacima od nešto više od 1,5 milijardi 

funti, predviđa se da će skoro 600 bušotina i oko 45 

gornjih i zaštitnih konstrukcija, kao i 69 kilometara 

cevovoda i skoro 6.000 tona podmorskih konstrukcija 

biti povučeno iz upotrebe, tako da će 16,57 milijardi 

funti biti potrošeno na razgradnju u Velikoj Britaniji u 

narednoj deceniji, dodaje se u izveštaju. 

Rosnjeft postaje drugi po veličini 

prerađivač nafte u Nemačkoj  

BERLIN - Ruski državni naftni gigant Rosnjeft će 

kupovinom Shell-ovog manjinskog udela u rafineriji 

PCK Schwedt od 230.000 b/d u severoistočnoj 

Nemačkoj, postati drugi po veličini prerađivač nafte 

u toj zemlji, piše u ponedeljak S&P Global Platts. 

Rosnjeft je 17. novembra saopštio da je iskoristio 

svoje pravo preče kupovine 37,5% udela u rafineriji 

Schwedt koju prodaje Shell, čime je  povećao svoj 

udeo u rafineriji na 91,67%. 

Ugovorom, koji podleže odobrenjima vlade i 

regulatora, prerađivački kapacitet Rosnjefta u 

Nemačkoj će porasti za oko 86.000 b/d na 344.000 

b/d, što ga u tom segmentu naftne privrede dovodi 

na drugo mesto u Nemačkoj, iza Shella. 
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Prema respektabilnoj analizi objavljenoj u sredu, američke velike naftno-gasne 

kompanije uveliko zaostaju za svojim evropskim konkurentima kada su u pitanju 

planovi za smanjenje emisija ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, nedavno su najavili planove za postizanje „neto 

nulte“ emisije do 2050. godine. Drugim rečima, da do tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja energetske tranzicije, Carbon Tracker, u 

ovonedeljnoj analizi uporedio je planove koje su vodeće svetske nezavisne naftne 

kompanije najavile u ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih goriva ili ulaganjem u 

novu tehnologiju za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od evropskih kompanija, gde, na primer, italijanski 

ENI i španski Repsol idu dotle da planiraju i smanjenje emisija iz opsega 3 (vidi 

Tabelu) koje čine ogromnu većinu njihovog ugljeničnog otiska, američki giganti 

ExxonMobil, Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da usklade svoje poslovne  

 

Bajden: Naftne kompanije zarađuju na 

račun potrošača 

VAŠINGTON - Američke naftne kompanije zarađuju 

na račun potrošača, izjavio je u sredu predsednik SAD 

Džo Bajden. 

Američki predsednik je rekao da bi cene benzina bile 

barem 25 centi niže po galonu „da je razlika između 

veleprodajnih i maloprodajnih cena benzina u skladu 

s prosekom u proteklom razdoblju.“ „Umesto toga, 

kompanije razliku stavljaju u džep, a to je 

neprihvatljivo”, rekao je Bajden. 

Bajdenova administracija objavila je u utorak da će 

pustiti u promet 50 miliona barela nafte iz strateških 

rezervi u koordinaciji s drugim zemljama pošto su 

proizvođači OPEC+ odbili predlog Vašingtona da 

povećaju ponudu. 

Portparolka Bele kuće Jen Psaki rekla je da 

administracija ne isključuje mogućnost puštanja u 

promet dodatnih barela iz rezervi i dodala da 

Vašington ostaje u kontaktu sa zemljama OPEC-a. 

Još prošle nedelje američki predsednik izjavio je da 

sve više dokaza upućuje na zaključak da naftne i 

gasne  firme rade na štetu potrošača, zadržavajući 

cene goriva na povišenom nivou. 

Agencija za zaštitu potrošača trebalo bi da dublje 

analizira moguće "nezakonito ponašanje na tržištu", 

poručio je Bajden. 

 

 

 

 

Dobri rezultati Lukoila 

MOSKVA - Lukoil, drugi najveći proizvođač nafte u 

Rusiji, u sredu je prijavio neto prihod u trećem 

kvartalu od 192,5 milijardi rubalja (2,59 milijardi 

dolara), što je 1,4% više u odnosu na prethodni 

kvartal i saopštio da će do 2023. godine vratiti  

proizvodnju nafte povratak na nivo pre pandemije. 

Za 

period januar-septembar, dobit je skočila na 539,7 

milijardi rubalja, u poređenju sa gubitkom od 14,3 

milijarde rubalja u istom periodu prošle godine. 

Lukoil planira proizvodnju od 83 do 84 miliona tona 

nafte godišnje u Rusiji u naredne tri godine, saopštila 

je kompanija na konferencijskom pozivu, i očekuje 

kapitalne troškove 2022. od oko 550 milijardi rubalja, 

isključujući projekat West Qurna-2. u Iraku. 

Za prvih devet mjeseci 2021., slobodni novčani tok 

iznosio je 502,5 milijardi rubalja, u poređenju sa 

195,6 milijardi rubalja za isti period 2020. godine. U 

trećem tromesečju se više nego udvostručio u 

odnosu na kvartal. 

Lukoil je takođe rekao da je blizu iskorištavanja 100% 

rezervnog kapaciteta proizvodnje nafte i predviđa 

rast proizvodnje od 4% u 2021. godini, isključujući 

West Qurna-2, prenosi Nasdaq. 
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Aramco podmlađuje svoja velika sazrela 

naftna polja  

RIJAD - Saudi Aramco je pokrenuo tendere za usluge 

inženjeringa, nabavki i izgradnji nekih od svojih 

najvećih naftnih polja u regionu Persijskog zaliva, 

saznaje u utorak upstream od više lica direktno 

upućenih u realizaciju njegovog programa dugoročnih 

sporazuma (LTA). 

Aramco je nedavno istakao nameru da do 2050. 

dosegne neto nulte emisije obima-1 i -2, ali nastavlja s 

ključnim investicijama u naftu i gas koje imaju za cilj 

održavanje profila proizvodnje nekih od najvećih polja 

u kraljevstvu, konstatuje portal. 

Aramco troši između 1,5 i 2 milijarde dolara svake 

godine na LTA projekte, ali su novčani tokovi prošle 

godine pali jer je pandemija uvukla nekoliko 

regionalnih ekonomija u trajno usporavanje. Međutim, 

investicije u LTA ove godine su se  značajno oporavile 

zahvaljujući višim cenama sirove nafte i poboljšanim 

tržišnim osnovama. 

Unosni LTA program kompanije ima za cilj da podmladi 

proizvodnju nafte i gasa iz sazrelih naftnih polja u 

zemlji. 

Desetak vodećih međunarodnih igrača, uključujući 

nekoliko konzorcijuma, osiguralo je ulazak u Aramcovu 

LTA grupu, kvalifikovavši se za ponude za brownfield 

projekte i ugovore o održavanju na offshore poljima. 

 

 

 

 

 

 

Big Oil će ostvariti najveći novčani tok u 

više od 13 godina 

LONDON - Pet supermajorsa - počevši od anglo-

holandskog Royal Dutch Shella i francuskog 

TotalEnergies, koji će objaviti zaradu ove nedelje - 

prijaviće ukupno oko 29 milijardi dolara slobodnog 

novčanog toka u trećem kvartalu, prema procenama 

analitičara koje je objedinio Bloomberg. To bi bilo 

najviše od velike recesije s početka 2008.  

Snažna potražnja za sirovom naftom, skokovite cene 

prirodnog gasa i hemikalija i oporavak u rafinerijskom 

poslovanju će biti glavni pokretači. 

Optimistički skup rezultata pomogao bi učvrstiti 

izuzetan preokret nakon bolne 2020. godine, u kojoj 

je Big Oil bio primoran da smanji troškove i 

zaposlene, odloži planove potrošnje i preuzme 

dugove. Shell i BP su čak pribegli smanjenju svojih 

hvaljenih dividendi. 

Rukovodioci naftnih kompanija kojima se trguje na 

berzi su do sada ove godine htele da pojačaju svoju 

posvećenost disciplini potrošnje, uprkos visokih cena 

nafte i gasa koje omogućavaju nova investiranja u 

mega projekte.  

Umesto toga, oni su sada 

fokusirani na otplatu duga i 

vraćanje gotovine deoničarima 

nakon decenije slabog finansijskog 

učinka čak i pre pandemije, plus  

sve većih rizika koje predstavlja energetska tranzicija. 

Tako će akcionarima Exxona u ovom kvartalu, prema 

očekivanju Goldman Sachs-a, biti povećani prinosi,  

dok Chevron ima potencijal da poveća otkup svojih 

deonica, ocenjuje Morgan Stanley. BP bi mogao 

najaviti povećane otkupe akcija u vrednosti od 600 

miliona dolara u trećem tromesečju, dok bi Shell 

mogao odložiti daljnje otplate do poslednjeg 

kvartala, smatraju u firmi Jefferies. Francuski 

TotalEnergies je već obećao da će otkupiti akcije za 

1,5 milijardi dolara u četvrtom kvartalu. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da 

koriste rupe za zamenu pesosa za 

dolare. 
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Ruske rezerve nafte postaju sve 

nedostupnije 

MOSKVA - Gotovo sva ruska proizvodnja nafte 

sastojaće se od takozvanih teško dostupnih rezervi 

ukoliko zemlja ne ubrza i ne podstakne istraživanja, 

izjavio je u sredu zamenik ruskog ministra energetike 

Pavel Sorokin. 

 
„Skoro 100 odsto naše proizvodnje biće teško 

povratiti u periodu od deset godina“, rekao je Sorokin 

i dodao da že troškovi proizvodnje iz  tih izvora biti 

mnogo skuplji nego što je sada, prenosi ruska 

novinska agencija TASS. 

U maju ove godine, ruski ministar prirodnih resursa 

Aleksandar Kozlov rekao je da će rezerve nafte trajati 

do 2080. godine, sadašnjim tempom godišnje 

proizvodnje. Stvarne ruske rezerve nafte i gasa mogle 

bi čak i porasti ako zemlja pojača istraživanja u 

područjima koja je teško bušiti, dodao je ministar. 

Ruska otkrića nafte i gasa pala su na najniži nivo u 

poslednjih pet godina u prvoj polovini 2021. godine, 

nakon što je prošlogodišnja kriza rezultirala strmim 

rezovima kapitalnih izdataka za istraživanje, saopštila 

je ranije ovog meseca kompanija za podatke i analizu 

GlobalData. 

U prvoj polovini ove godine ruske kompanije 

pronašle su naftu i gas na šest vrlo malih polja, 

dodajući samo 36 miliona barela rezervama, što je 

ekvivalentno manje od četiri dana ruske dnevne 

proizvodnje nafte, prema procenama GlobalData. 

Nafta pala zbog zabrinutosti za višak 

ponude 

SINGAPUR – Cene nafte pale su u petak za više od 2% 

zbog zabrinutosti da bi globalni višak ponude mogao 

porasti u prvom tromesečju nakon koordiniranog 

oslobađanja rezervi sirove nafte među glavnim 

potrošačima pod vodstvom SAD-a i sa pojavom nove 

varijante Covid-19. 

Fjučersi na naftu Brent produžili su pad i treću sesiju, 

spustivši se 3%, na 78,23 dolara po barelu do 6:00 

ujutro GMT. Američka nafta West Texas Intermediate 

(WTI) pojeftinila je na 73,90 dolara po barelu.  

Prema nalazima panela eksperata koji savetuje 

ministre OPEC-a, očekuje se suficit od 400.000 barela 

dnevno (bd) u decembru, koji će se proširiti na 2,3 

miliona bd u januaru i 3,7 miliona bd u februaru ako 

zemlje potrošači nastave sa oslobađanjem nafte iz 

zaliha, rekao je izvor iz naftnog kartela. 

Prognoze povećanja viškova nafte zamagljuju izglede 

sastanka između OPEC-a i njegovih saveznika, grupe 

poznate kao OPEC+, 2. decembra kako bi se odlučilo 

o trenutnoj proizvodnji. Grupa treba da odluči da li će 

nastaviti da povećava proizvodnju za 400.000 barela 

dnevno u januaru. 

Ipak, referentni ugovori bi – kako piše Reuters – 

trebalo da ostvare svoj prvi nedeljni porast u skoro 

mesec dana jer je ukupni obim oslobađanja sirovih 

rezervi — procenjen na 70 do 80 miliona barela — 

bio manji nego što su učesnici na tržištu očekivali. 
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Eni priprema izlistavanje trećine svoje 

svojih poslova maloprodaje i OIE? 

MILANO – Energetska grupa Eni mogla bi sledeće 

godine izlistati više od 30% svog novoobjedinjenog 

maloprodajnog i obnovljivog poslovanja u verovatno 

jednu od najvećih inicijalnih javnih ponuda u Italiji, 

rekli su izvori agenciji Reuters. 

Izvori su rekli da bi jedinica sa imenom Plenitude 

stvorena ranije ove godine kao deo širih planova 

Enija za dekarbonizaciju svog poslovanja, mogla 

vredeti oko 10 milijardi evra. 

Eni, koji je ovog meseca povećao posao kupovinom 

druge po vrednosti italijanske kompanije za punjenje 

električnih vozila, Be Power, očekuje da će osnovna 

zarada u jedinici dostići 1,2 milijarde evra u 2025. sa 

0,6 milijardi evra koliko je iznosila ove godine. 

 

 

Shell razmišlja o fabrici biogoriva kako bi 

zadovoljio rastuću potražnju u Aziji 

SINGAPUR - Globalna kompanija Royal Dutch Shell 

mogla bi izgraditi fabriku za biogoriva u Singapuru 

kako bi zadovoljila rastuću potražnju u regiji za 

održivim avio-gorivima, rekao je u sredu šef njenog 

downstream poslovanja. 

Predloženi projekat od 550.000 tona godišnje na 

singapurskom ostrvu Bukom mogao bi proizvesti 

održivo gorivo za avijaciju za snabdevanje velikih 

azijskih čvorišta kao što su međunarodni aerodrom u 

Hong Kongu i singapurski Changi, rekao je novinarima  

Huibert Vigeveno. 

„Mnoge avio-kompanije žele da razgovaraju sa 

nama“, rekao je on. "Vidim veliki rast u održivom avio 

gorivu." 

Pozivajući se na razgovore sa azijskim avio-

kompanijama, uključujući Singapore Airlines, Cathay 

Pacific, Japan Airlines i Nippon Airlines, on je rekao da 

apetit za održivim gorivom nije samo u Evropi ili 

Sjedinjenim Državama. 

Shell u nastojanju da se odmakne od fosilnih goriva, 

kao odgovor na pritisak vlada i nekih akcionara, već 

gradi fabriku za biogoriva od 820.000 tona godišnje u 

Roterdamu. 

Shell takođe radi s evropskom aviokompanijom KLM 

na testiranju umešavanja sintetičkih goriva. 

Globalno, Shell ima za cilj da do 2025. godine 

proizvodi oko 2 miliona tona održivog goriva za 

avione godišnje, iako obnovljivo gorivo čini manje od 

0,1 posto današnje globalne potražnje za mlaznim 

gorivom. 
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 Sankcije SAD firmi uključenoj u izgradnju 

Severnog toka 2 

VAŠINGTON - SAD su u ponedeljak nametnule 

sankcije kompaniji Transadria, koja je uključena u 

projekt izgradnje gasovoda Severni tok 2, i njenom 

brodu, objavio je američki državni sekretar Antony 

Blinken. 

Uprkos pritisku republikanske stranke, Bajdenova 

administracija nije sankcijama udarila glavnu 

kompaniju koja završava gasovod, primećuje Deutche 

Welle. 

State Department je u izveštaju Kongresu naveo da 

su uvedene sankcije protiv dva broda i kompanije 

Transadria, rekao je Blinken, pri čemu nije dao 

podatke o drugom brodu. 

"Dok administracija nastavlja borbu protiv gasovoda 

Severni tok 2, uključujući putem sankcija, nastavlja 

saradnju s Nemačkom i sa drugim saveznicima i 

partnerima na smanjenju rizika tog gasovoda za 

Ukrajinu, kao i za članice NATO-a i EU-a na prvoj liniji. 

Reagovaćemo na štetne ruske aktivnosti, uključujući 

u energetskoj sferi", rekao je Blinken. 

 

Reuters: Severni tok 2 dobija dozvolu pre 

kraja godine? 

MOSKVA - Obustava procesa odobravanja dozvole za 

početak rada ruskom gasovodu Severni tok 2 od 

strane nemačkog regulatora mogla bi biti 

kratkotrajna, jer je Evropa gladna još prirodnog gasa, 

rekao je analitičar u ponedeljak nakon sastanka sa 

zvaničnicima ruskog državnog plinskog giganta 

Gasprom. 

Prošle nedelje, nemački energetski regulator 

privremeno je zaustavio proces sertifikacije za novi 

gasovod kojim će se ruski gas prenositi u Evropu, 

stvarajući novu prepreku spornom projektu i podižući 

regionalne cene gasa. 

Izvori iz nemačke vlade rekli su za Reuters da bi 

obustava mogla odgoditi puštanje infrastrukture u 

rad do sledećeg marta. 

Nemački regulator je rekao da je certifikacija 

privremeno obustavljena jer prema nemačkom 

zakonu konzorcijum sa sedištem u Švajcarskoj koji 

stoji iza Severnog toka 2 prvo mora formirati 

nemačku filijalu kako bi dobio licencu za rad. 

Ronald Smith, analitičar moskovske brokerske kuće 

BCS, rekao je za Reuters nakon razgovora s višim 

menadžerima Gasproma da bi to moglo potrajati 

samo nekoliko nedelja i da ruski gasni kolos nije bio 

iznenađen odlaganjem. 

Gasprom: Capex od 24 mlrd USD za 2022. 

MOSKVA - Gasprom je saopštio u četvrtak da je 

njegovo rukovodstvo odobrilo investicije u vrednosti 

od 1,76 biliona rubalja (24 milijarde dolara) za 2022. 

godinu, što je više u odnosu na prvobitne planove od 

902 milijarde rubalja za 2021, za finansiranje novih 

proizvodnih i rafinerijskih čvorišta, prenosi Reuters. 
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Gasprom produžio rok Moldaviji da plati 

dug 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom saopštio 

je u sredu da je pristao da Moldaviji odobri kratko 

produženje roka za izmirenje duga za snabdevanje 

prirodnim gasom kao gest „dobre volje“. 

"Vlada Moldavije se obratila Gaspromu sa zahtevom 

da ne obustavlja isporuke gasa od danas", rekao je 

portparol kompanije Sergej Kuprijanov, dodajući da 

je Moldavija obećala da će otplatiti dug u petak. 

"Kao izuzetak i znak dobre volje i razumevanja teške 

situacije u kojoj se građani Moldavije mogu naći, 

Gasprom je pristao na ovaj zahtev", rekao je 

Kupriyanov, prenele su ruske novinske agencije. 

Gasprom je u ponedeljak najavio da će obustaviti 

isporuku gasa Moldaviji za 48 sati ako Kišinjev ne 

plati svoje tekuće dugove. 

„Gasprom je potpisao ugovor sa Moldavijom pod 

uslovom da se tekuća plaćanja gasa izvrše u 

potpunosti. Sledeći rok je bio 22. novembar. Stoga je 

kompanija obavestila Moldaviju da će joj isporuka 

gasa biti obustavljena za 48 sati ako se dugovanje ne 

izvrši danas“, rekao je Kuprijanov za Rosija 24. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gasprom će pokriti trećinu rastuće 

svetske potrošnje gasa 

SANKT PETERSBURG - Globalna proizvodnja gasa 

između 1. januara i 30. septembra iznosila je 3,2 

biliona m3, što je povećanje od 110 milijardi m3 (ili 

4%) u odnosu na isti period 2020. 

Više od polovine globalnog rasta proizvodnje gasa – 

56 milijardi m3 (ili 51%) – obezbedio je Gasprom, 

prenosi u sredu Neftegaz.ru. 

U Evropi, tokom 9 meseci, proizvodnja gasa smanjena 

je za 10 milijardi m3 (ili za 6 %) u odnosu na prva tri 

kvartala 2020. godine. 

Gasprom je objavio da je u prvih 9 meseci 2021. 

godine, usled rastuće potražnje i pada domaće 

proizvodnje prirodnog gasa, evropski uvoz gasa 

porastao za 18 milijardi m3 (ili za 7,5%) u odnosu na 

isti period 2020. godine. 

Tokom ovih 9 meseci, Evropa je povećala svoj uvoz za 

31 milijardu m3 (ili za 20,4 %), pri čemu je otprilike 

polovinu ovog obima (ili 48 %) isporučio Gasprom. 

Istovremeno, uvoz LNG-a je smanjen za 13 milijardi 

m3 (ili za 14,5%). 
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Hernadi kaže da je kolateralna žrtva 

političkog obračuna sa Sanaderom 

BUDIMPEŠTA - Zsolt Hernádi, predsednik i izvršni 

direktor MOL-a, rekao je u intervjuu za mađarsku 

televiziju ATV da je u kazneni progon protiv Ive 

Sanadera uvučen kao kolateralna žrtva zbog toga što 

se hrvatski premijer politički reaktivirao nakon što se 

povukao s mesta predsednika vlade. 

Kako bi tadašnja hrvatska administracija to sprečila, 

'službe' i celi 'državni aparat' učinili su sve da to 

onemoguće, tvrdi Hernadi, piše tportal. 

'Da bi se to postiglo, trebalo je iskonstruirati slučaj na 

temelju činjenice da je MOL tokom 2000-ih u 

nekoliko krugova kupio gotovo 50 posto hrvatske 

nacionalne naftne kompanije Ine, a takođe je dobio 

upravljačka prava u Ini za vreme premijera Ive 

Sanadera', kaže Hernadi. 

'U okviru kaznenog postupka hrvatske vlasti sklopile 

su sporazum o priznanju krivice s jednim od 

najbogatijih ljudi u Hrvatskoj (op.a. Robert Ježić), koji 

je tada bio u zatvoru. Suština dogovora bila je da će 

ga, ako u svedočenju optuži mene i Sanadera, pustiti 

iz zatvora i obustaviti postupak protiv njega', tvrdi 

Hernadi. 

Zsolt Hernádi u Hrvatskoj je osuđen na dve godine 

zatvora i zbog toga je za njim raspisana 

međunarodna poternica. Hrvatska je u 

međuvremenu pokrenula arbitražni spor u 

Švajcarskoj u kojem su MOL i Hernádi odneli pobedu. 

Ipak, zbog Interpolove poternice, predsednik MOL-a 

već godinama ne može da putuje u inostranstvo. 

Podsetimo, nakon što je Vrhovni sud krajem oktobra  

potvrdio raniju presudu kojom je čelnik MOL-a 

osuđen zbog davanja mita bivšem hrvatskom 

premijeru Ivi Sanaderu MOL je saopštio da će se 

Hernadi obratiti Ustavnom sudu RH 'zbog teških 

nepravdi u hrvatskim postupcima'. 

Država i većinski udeo u Ini? Bolje ne. 

ZAGREB – Povodom ponovnog aktuelizovanja priče o 

mogućem hrvatskom preuzimanju MOL-ovog udela u 

naftnoj kompaniji Ina, ekonomski analitičar Andrej 

Grubišić jasan je u izjavi za tportal - država se u ovaj 

poduhvat ne bi trebalo da upušta. 

„Ima barem pet ili deset razloga za to. Najvažniji 

razlog je činjenica da država ne treba da se bavi 

preduzetništvom. Istorija nas uči - koncentracija 

političke moći u kombinaciji s političkim strastima i 

populizmom može dovesti do loših odluka. A 

reperkusije će snositi hrvatski građani, jasan je 

Grubišić. 

Konsultantska kuća Lazard Vladi je pre više od godinu 

dana predstavila izveštaj o proceni vrednosti Ine, ali 

finansijski detalji nikad nisu otkriveni. Ne zna se 

koliko bi to koštalo, ni kako bi se taj eventualni otkup 

finansirao, zna se samo to da je iz Vlade rečeno kako 

to ne bi „išlo na teret budžeta,“ piše tportal. 

Uostalom, nijedna od 14-15 naftnih kompanija u široj 

regiji nisu u većinskom državnom vlasništvu. 

Dobri rezultati Petrola u 9 meseci 2021. 

LJUBLJANA – Slovenačka grupa Petrol ostvarila je 

dobre poslovne rezultate u prvih devet meseci 2021. 

s EBITDA od 175,7 miliona evra, 54% rasta u odnosu 

na isto razdoblje 2020. 

Od toga je 55,9% bila prodaja naftnih derivata, 18,3% 

prodaje robe, 16,2% prodaje ostalih energenata 

(prirodnog gasa, električne energije, TNG-a) i 9,6% 

prodaje energetskih i ekoloških sistema.  

Neto dobit od 91,2 miliona evra predstavlja rast od 

125% u odnosu na isto razdoblje 2020.  
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